

# Работа вызвал «молочную няню»

Обзор некоторых ноу-хау на фермах Брестчины

**С**овременное оборудование на молочно-товарных фермах и комплексах позволяет не только облегчить труд животноводов, сделать его более эффективным, но и улучшить условия содержания скота. Недавно на МТК ОАО «Парохонское» и других хозяйств Пинского района внедрили специальное оборудование, запрограммированное на индивидуальную выпойку телят или обслуживание целой группы, — «молочные няни». Пастеризованное молоко, подогретое до оптимальной температуры, доставляют в емкости на колесах каждому животному. Это не только ускоряет выпойку, но и позволяет готовить и расходовать молочную смесь со строгим соблюдением технологии.

**О**ценили преимущества таких устройств во многих сельхозпредприятиях Брестской области. В пружанском ОАО «Мурава» к пластиковым домикам, где подрастает молодняк, молочное такси доставляет питательный корм уже несколько лет. Начальник МТК «Мурава» Василий Дрык объясняет, что оборудование позволяет приготовить смесь для выпойки из загруженных в емкость ингредиентов так, чтобы готовый продукт отвечал всем требуемым параметрам:

— Молочный агрегат постоянно поддерживает температурный режим, консистенцию выпойки, что в



Оператор по обслуживанию молодняка до трех месяцев ОАО «Мурава» Ирина МАРЧУК.

В правильно организованных стойлах коровы отдыхают по 12 часов в сутки, в неудобных — не более 7. Каждый час, проведенный ими в лежачем положении, — это дополнительный литр молока. Вот и считайте животноводческую экономику.

сравнению с традиционными опилками, соломой.

Директор КСУП «Синкевичский» Лунинецкого района Геннадий Ноздрин комментирует:

— Решили оснастить матрацами молочно-товарный комплекс в Ситницком Дворе, введенный в строй около десяти лет назад. 280 матов уложили в одном из коровника. Убеждаемся в том, что это оборудование выгодно. В правильно организованных стойлах коровы отдыхают по 12 часов в сутки, в неудобных — не более 7. Каждый час, проведенный ими в лежачем положении, — это дополнительный литр молока. Вот и счи-

— Молочный агрегат постоянно поддерживает температурный режим, консистенцию выпойки, что в холодные зимние дни очень важно. Телята получают витамины, а животноводы могут быстро и качественно обслужить большое поголовье.

Здоровый молодняк — залог высокой продуктивности дойного стада. На комплексе «Мурава» 1000 коров, в прошлом году от каждой надоили в среднем по 8494 килограмма молока. Резерв для дальнейшего роста — в молодняке, за которым наложен качественный уход. Телят с рождения до трех месяцев (260 голов) содержат в теплом помещении, затем переводят в индивидуальные утеплен-

### животноводческую экономику.

ные пластиковые домики. При этом важен, конечно, и сбалансированный рацион.

Комфортные условия содержания скота значат многое для его здоровья и продуктивности. Одно из наиболее эффективных нововведений последних лет — полипропиленовые матрацы для коров, наполненные резиновой крошкой (можно увидеть их на новых и модернизированных фермах в пинских, лунинецких, кобринских хозяйствах). Специалисты отмечают: они более практичны по

более 7. Каждый час, проведенный ими в лежачем положении, — это дополнительный литр молока. Вот и считайте животноводческую экономику.

Одно из самых перспективных научай в АПК области — раздача кормов исключительно роботом. Такой опыт успешно практикуют в ОАО «Беловежский» Каменецкого района. Пример пока единичный, но, как показывает практика, достойный распространения. Если при снижении себестоимости сельхозпродукции и улучшении ее качества хозяйства выходят на плюс, значит, они на правильном пути.

Александр КУРЕЦ, «СГ», kurets@sb.by  
Фото Павла БОГУША